

第七批全国一村一品示范村镇名单公布

潢川县蕲孜镇淮南村入选

信阳消息(晏乾坤 杨继斌)7月22日,记者获悉,农业部日前公布了第七批全国一村一品示范村镇名单,河南省9个村镇成功入选,我市潢川县蕲孜镇淮南村因其以淮兰翠芽茶为主导产业,带农致富效果显著、农业产业化经营水平高而被农业部认定为全国一村一品示范村镇,也是信阳市唯一一个人选的村镇。目前,该县已有两个村镇获此殊荣,此前潢川县卜塔集镇的潢川金桂也已入选。

潢川县是产茶胜地,在过去属光州。唐代茶圣陆羽在《茶经》上说:“淮南茶,光州上”。淮南村气候温和,光照充足,雨量充沛,四季分明,生态环境优越。土层深厚,土质肥

沃,有机质含量丰富,具有发展名优绿茶种植的良好自然条件,生产茶叶品质优越,以“条形紧直均齐,白毫满披,墨绿翠润,味浓香甜”而闻名全国。近年来,淮南村立足生态优势,大力发展茶叶产业,通过“合作社+基地+农户+市场”、一二三产业融合的产业发展模式,成立了淮南茶种植专业合作社。该合作社对社员采取“统一品种,统一用肥,统一病虫害防治,统一制作标准,统一品牌,统一技术培训,统一销售”的七个统一进行标准化管理,让广大茶农种茶的积极性得到了极大的提高,形成了“家家种茶,人人懂茶”的良好发展局面,有力推动了茶产业标准化、规模化、产业化和品牌化发

展。2016年,全村茶叶产量达到60吨,毛收入达480万元,占全村农业总产值77.4%,纯收入180万元,人均1771元,占全村农民人均纯收入76.6%。茶产业不仅鼓起了该村村民的钱袋子,还辐射带动了周边镇村不少群众增收致富。目前,蕲孜镇已发展茶园2300亩,从业人员3000人,成为镇区农民增收致富的重要支柱产业。

据了解,开展全国一村一品示范村镇创建是农业部深入实施一村一品强村富民工程、推动一村一品提档升级的重要举措,对打造特色品牌农业、推动农业供给侧结构性改革、促进农村一二三产业融合发展、推进脱贫攻坚具有重要意义。

息县纪委

“三拳”连击夯实工作作风

信阳消息(刘玲玲)近期,息县纪委立足抓早抓小、抓预防、抓惩治,打出“组合拳”,进一步夯实工作作风。

精准发力,出拳更准。紧盯“五一”“两会”等重要时间节点,县纪委以红头文件、短信平台、微信微博、约谈等不同形式进行节点提醒,重申中央“八项规定”有关精神,强调作风纪律,做到警钟长鸣。同时以县委常委带队成立三个督查组,对“两会”期间的会风会纪及中央“八项规定”落实情况进行督导检查,保证“两会”风清气正。

聚焦重点,出拳更频。为转变工作作风,全力打赢脱贫攻坚翻身仗,息县纪委主动出击,聚焦脱贫攻坚,同时成立暗访组,重点对脱贫攻坚思想认识不足、工作作风漂浮、工作落实不力等情况开展多轮次、高频率、不间断的监督检查,持续传导压力,确保脱贫攻坚各项任务落到实处。

严肃查处,出拳更重。息县纪委以“零容忍”的态度加大监督检查曝光力度,做到发现一起、查处一起、通报一起。截至目前,对违反中央“八项规定”、工作作风、会场纪律等突出问题开展明察暗访20次,反馈问题37个,发出督查通报5期,不但严肃追究当事人责任,还追究有关领导责任。通过明纪律、重查处、严问责,全县党员干部工作作风得到明显改善。



高温酷暑 挥汗修桥

7月24日,位于光山县官渡河产业集聚区天赐桥施工现场,架桥工人们正冒着高温酷暑抓紧施工进度。天赐桥是该县重点民心工程,是连接县城至光山火车站及产业集聚区的重要纽带。天赐桥全长458.32米,宽20米,设计为双向四车道,总投资7200万元,预计2018年10月1日建成通车。

谢万柏 摄